

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
温岭市融媒体中心出版



2022.1.21 星期五 农历辛丑年十二月十九  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7229期 今日4版

## 服务批次居全省县（市、区）首位 创新券为企业研发添底气



本报讯（记者赵碧莹 通讯员柯程）日前，富岭科技股份有限公司与台州市级创新载体台州海关技术服务中心（浙江省大型科学仪器设备协作公用平台）签订了一份合作合同，由台州海关技术服务中心为其提供材料检测服务，本需支付12200元服务费用，经创新券政策减免后，仅需支付6100元。

随着市场竞争愈加激烈，越来越多的企业开始注重研发创新。可是，对不少企业来说，一年的产品研发投入是一笔不小的开支，而许多小企业并没有自

己的研发基地，也没有相关配套设施，这在很大程度上限制了企业的发展。为鼓励小微企业充分利用创新载体的科技资源，2015年，科技创新券政策应运而生。

创新券是政府向科技型企业、创新创业团队和创客免费发放的一种电子虚拟货币或者凭证，用于鼓励科技型企业、创新创业团队和创客充分利用高校、科研院所及其他服务机构开展研发活动和科技创新。市科技局相关负责人解释道，通过政府买服务，企业用服务的方式，解决小微科技企业创新创业过程中面临的诸多问题，比如从产品研发到检测分析等一系列创新服务的需求，以此降低企业创新成本，激发创新活力。

我市每年设立700万元专项资金用

于创新券补助，向科技型企业、创新创业团队发放。企业可以用创新券，向接受科技创新券的检验检测、研究开发等服务机构购买相应服务。然后，服务机构拿着创新券到政府部门兑现。

这些创新载体的范围很广，包括江

苏大学流体机械温岭研究院、台州学院温岭研究院等在内的十余家创新载体皆

在内。而且近年来，温岭创新券已实现了全国跨区域流通，使用地域范围从全市认可的各类创新载体，扩展到省内各市级认可的地方创新载体，国家级、省级检测单位，省外高校科研院所，成功整合共享了省内外优质科技资源。市科技局相关负责人说。

为了更好地助力企业创新，近年来，我市多次调整创新券发放标准。如

## 全市国防动员委员会、国防教育委员会会议召开 开创新时代国防建设、国防教育工作新局面

本报讯（记者陈祥胜）1月19日下午，我市召开国防动员委员会、国防教育委员会会议。市委副书记、市长、市动委主任林强要求全市上下进一步增强国防意识、汇聚国防力量、凝聚国防精神，奋力开创新时代国防建设、国防教育工作新局面。市委副书记郦森迪参加会议。

会议总结了2021年国防动员、国防教育工作，并就下阶段工作作了具体部署。

2021年，市国动委、国教委各成员单位突出讲政治、聚力谋备战、持续打基础、集优创特色，各项工作推进有力。今年，市国防动员、国防教育工作将继续抓实国防教育，统筹推进国防动员机构改革，推进以备战打仗为中心，各项任务落地落实，努力为提升部队战斗力和助推温岭经济社会发展作出更大贡献。

林强指出，国防动员、国防教育事关国家安全稳定和发展大局，做好新时期国防动员、国防教育工作，是党和人民赋予我们的神圣职责。他要求各部门着眼外部环境和国家大局，认清国防后备力量在社会稳定和助力温岭发展中发挥的重要作用。

会上，市财政局、市自然资源和规划局、市商务局、市国投集团、市水务集团、市市场集团、市社发集团等相关单位负责人作了表态发言。

## 以更大的决心和力度 高质量完成国企改革目标任务

本报讯（记者陈祥胜）全市深化国有企业改革工作会议于1月19日下午召开。会上对国有企业改革发展工作作了部署，动员全市上下切实增强责任感和使命感，把握机遇，锐意改革，开拓创新，奋发进取，以更大的决心和力度，加快完成国有企业改革任务，助推我市经济社会高质量发展。市领导林强、黄海斌、朱明连、郦森迪参加会议。

本次国有企业改革总体目标是，通过重点实施资产资源集聚、布局结构调整整合、项目运作提质、主营业务拓

展、监管体制优化等五大攻坚行动，实现我市国有企业资产规模裂变性扩张，营业收入突破性增长，机制体制变革性重塑，综合实力显著提升，企业活力充分释放，支撑全市重大发展战略更加有力。力争到2022年末，市属国有企业总资产总额达到850亿元，市镇两级国有资产联动机制基本建立，为十四五末我市国有企业资产总量、营收水平翻一番的目标奠定基础。

会议要求，各镇（街道）、各相关部门、市属各国有企业要凝聚合力，创新

思路，加快破解改革难题，坚决把国企改革任务落到实处，更好发挥国有企业稳投资、促发展的主引擎作用，为温岭全面推进新时期现代化建设、高质量发展建设共同富裕示范市提供源源不断的强劲动力。

市委副书记、市长林强指出，国有企业是温岭发展的重要力量，是温岭开发建设的主力军。进入发展新阶段，如何深化国有企业改革，让企业扛起时代重任，在新的征程上为温岭经济社会发展贡献更多力量、发挥更大作用，是我

市当前面临的重大课题之一。他强调，要下大决心，坚定不移深化国有企业改革，以创新理念大刀阔斧推动，以改革促发展，做大做强一批企业。要打破思想禁锢，大胆探索，加快完善现代企业制度。各级各部门要强化使命担当，同心合力合拍，确保各项工作落到实处，高质量完成本次国有企业改革目标任务。

会上，市财政局、市自然资源和规划局、市商务局、市国投集团、市水务集团、市市场集团、市社发集团等相关单位负责人作了表态发言。



## 新年首变顺利投运

1月20日，我市苍山220千伏线路主变冲击完成，带负荷试验完成，220千伏苍山输变电工程于今日正式投运。

220千伏苍山变位于松门镇南部苍山村，变电容量480兆伏安，总投资3.48亿元，从规划到落地历经将近13年，线路工程总计含铁塔83基，路径全长约26公里。

目前，市东部新区大中型企业陆续入驻，电力需求将出现阶跃式增长。工程投运后，将有效满足温岭东南海域用电负荷增长需求。

记者徐伟杰 通讯员李攀璐摄

## 新执法 新城事

记者赵云 通讯员何江峰 徐帆

创文明城，做文明人。

2021年，我市以“四大工程十二大行动”为抓手，依托街路长制、门前三包等城市精细化管理制度，构建“科技+执法+群众工作”的城市街面治理体系，全力推进全国文明城市创建各项工作，切实提升城市文明形象。

1+N 街员，多维度推进精细化管理

王锦巍是太平街道钟楼路的街路长。钟楼路旁边就是太平路菜场，这里曾非常脏乱差，反复的跨门经营、违停、乱倒污水是整治的难点。王锦巍在路段整治上下足了功夫，后来这里旧貌换新颜。

为使市容管控提能增效，我市在城区115条道路推行街路长制，共有109名街路长。同时，运用互联网+综合执法平台，整合经营户、志愿者、媒体、社区干部等组成1+N街员，多维度推进精细化管理。

我们还将部门联系单位志愿

## 精细化管理 擦亮城市文明底色

者纳入街路长网格中，开展管辖路段内的市容市貌整治行动，构建长效化管理机制。市综合行政执法局太平中队中队长莫山方称。

2021年至今，我市综合执法平台共办结各类城市管理问题13.1万余件，其中市容环境类案件8.7万余件。共清理跨门经营、流动摊点2984处，清理横幅和户外广告857处，人行道抄告41818车次。

和合街区，形成城市治理新格局

日前，万昌中路（九龙大道—曙光东路）获评2021年度浙江省街容示范街。据悉，这是我市继人民东路（东辉北路—体育场路）、中华路（三星大道—人民东路）和万泉东路（体育场路—东环路）之后，成功创建的第四条省级街容示范街。

推行街景立面整治、落实门前三包制度。2021年以来，我市按照省街容示范街创建标准，有机结合全国文明城市创建，全面推进整治，整个街区达到了序化、洁化、美化。

2021年，我市创建了3个和合街区，即城西街道开元和合街区、城东街道万昌和合街区及太平街道锦屏和合街区。

万昌和合街区以九龙江商业步行街为中心，南起曙光路，北至九龙大道。以前我们的管理范围为主次干道，是一条线的范围，现在是整个面的范围，街区的角落都要管。街路长蒋高镍说，与此同时，管理需要更加精细化。

市综合行政执法局相关负责人称，通过实施精治、自治、德治、共治、法治、智治六项行动，不断深化综合行政执法和城市管理体制改革，打造生态环境自然和谐、干群关系融合和谐、邻里氛围祥和和谐、执法形象公正和谐的和合街区，形成共建共治共享共赢的城市治理新格局，助力创建全国文明城市。

市容环卫稳步提升

9月1日至2日，执法人员对城东街道凤紫路的一些广告进行了拆除。两天内，共拆除门头广告4个及大型屋顶广告3个，面积近80平方米。

2021年，我市持续推进户外广告专项整治工作，未经审批、逾期无法提供安全监测或年久失修存在安全隐患的户外广告都是整治的重点。一年来，共清理商业横幅725条、落地小灯箱176个，拆除户外广告180处，拆除面积2264平方米。

此外，环卫保洁方面也稳步推进。我市将继续深化城区二级环卫市场化外包项目交接，优化GPS监控系统，城区机械化清扫率达70.05%。

180多公里河道分三段公开招标实行专业保洁，水面垃圾清理率达100%。开展定时定点收运及清桶行动，加强卫生死角清理，清理卫生死角垃圾1014.3吨，清理大件垃圾778车次，垃圾焚烧量61.99万吨，餐厨垃圾专线收运基本实现全覆盖，日均收运量达116吨。立案查处市容、环卫、违法建设等城市管理领域一般程序处罚案件3000余起。

为优化静态交通，市综合行政执法局已在全市15个镇（街道）开展静态交通管理抄告，5个中心镇、5个街道均已开展停车差异化收费。2021年，人行道抄告共计41818车次。

市人大开展服务解难题、助企开门红活动

## 增强主体意识 为企业排忧解难

本报讯（记者童锦伟）1月19日上午，市人大常委会党组书记朱明连赴城东街道开展服务解难题、助企开门红活动，通过走访企业、倾听诉求，聚焦问题、破解难题，为企业发展排忧解难。

朱明连一行先后实地走访了万邦德制药集团有限公司、法雷奥温岭汽车零部件有限公司、温岭万固房地产开发有限公司等重点企业。每到一处，朱明连都与企业负责人详细交流，了解其经营管理、技术创新、人才培养等方面遇到的困难和问题，对能够协调解决的现场予以解答。

走访中，朱明连对各企业2021年的发展成绩表示肯定，并希望相关企业加快推动产业落地，狠抓两大园区的建设进度，不断培育新技术、新产品，提升核心竞争力，奋力争先进位，将企业做大做强。她强调，企业平稳健康发展是经济高质量发展的基础，帮助企业增强活力、做大做强，才能发展经济，赢得未来。各相关部门要增强主体服务意识，为企业排忧解难，持续做好保驾护航的服务工作，持续打造良好的营商环境。

## 防疫最前线

## 健全应急机制 筑牢疫情防控墙

本报讯（记者蒋静豪）为全面提升我市新冠肺炎疫情防控应急处置能力，1月20日至21日，我市各镇（街道）及温岭经济开发区相继开展新冠肺炎疫情防控应急演练。

演练期间，市突发公共卫生事件应急指挥部组织观摩组，详细观摩了各镇（街道）应急演练的指挥协调、现场应急处置、密切接触者管理、三区管理以及人群核酸筛查等。观摩组表示，高效的应急演练可以提升应对突发疫情的应急处置能力和协调作战能力。

下一步，我市将进一步完善应急预案和工作流程，有效提升应急处置能力，确保发生紧急情况时，能快速、高效、有序地做好全员核酸应急检测工作，筑牢疫情防控墙。